

# 特首邀洽港人才走入熱廚房

## 指選舉非從政唯一出路 走進政府更有機會「烹調出佳餚」



●林鄭月娥在開學典禮後向課程學員講課。

民建聯主辦的「政道——治政理念研習課程」昨日舉行開學典禮。擔任活動主禮嘉賓的特區行政長官林鄭月娥在典禮上致辭時表示，香港要實現施政暢順、以人為本，必須要有大量具能力的治港人才，而選舉不是從政的唯一出路，要在香港行政主導下真正發揮到管治效能，需要走進特區政府這個「熱廚房」，才更有機會為香港「烹調出盛宴佳餚」。

●香港文匯報記者 藍松山

為廣泛吸納社會人才，為有志者建立從政渠道及締造機會，民建聯主辦「政道——治政理念研習課程」。有關課程收到逾350名各界專才報名。由於表現出色者眾多，最終民建聯將計劃錄取的50人增加至70人。學員背景多元，包括律師、醫生等專業人士，亦有來自工商金融機構的高層管理人員。課程將於6月至10月展開，結業典禮將於11月舉行。

### 致辭民記「政道」開學禮

課程開學禮昨日在饒宗頤文化館文化講堂舉行，行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任何靖等擔任主禮嘉賓。林鄭月娥在致辭時表示，香港特區過去兩年經歷了由亂到治的重大轉變。

她說，自2019年6月開始的一年，香港經歷艱難、黑暗的日子，黑暴橫行，近乎恐怖主義的活動出現，有反中亂港分子鼓吹「港獨」「自決」「攞炒」，更有人製造議會亂象，意圖藉選舉奪權，為特區社會和政治體制帶來極大安全風險，若未能及時遏止，將會危害國家的主權、安全和發展利益。

林鄭月娥說，猶幸中央作出兩項及時的重大舉措，即訂立香港國安法及完善選舉制度，落實「愛國者治港」，讓「一國兩制」重回正軌，亦令香港長遠的繁榮穩定得到保障。

她續說，完善選舉制度後，令行政和立法機關可以重新建立理性互動、互相配合、互相制衡，市民自然對特區的管治有更高的期望。特區政府對落實有效管治負有最大的責任，雖然本屆政府任期只剩下一年，但絕不會怠慢，而是會利用好每一天為市民解決問題，做實事、謀福利。

林鄭月娥表明，提升治理效能的其中一個關鍵是人才。「愛國者治港」得以落實，對於參與管治的人已經提供了一定的保障，但要施政暢順，做到以人為本，必須要有大量有能力的治港人才。因此，她非常歡迎及欣賞民建聯率先舉辦課程，為香港培養更多管治人才。她期望學員未來在香港的管治架構中能夠學以致用，發揮所長，貢獻社會。

### 「一國兩制」更有信心

她對民建聯提出的「賢路」人才庫計劃表示歡迎，認為該計劃能夠為未來的特區政府提供更多人才。選舉不是從政的唯一出路，要在香港行政主導下真正發揮到管治效能，需要走進特區政府這個「熱廚房」，才更有機會為香港「烹調出盛宴佳餚」。

林鄭月娥表示，香港過去經歷了一段困難時期，令她對中央對「一國兩制」的堅持，對於香港的憲制秩序、對於香港社會各方面的問題，有更深的體會，同時亦令她對香港在「一國兩制」之下的未來更有信心。她強調，「一國兩制」仍然是確保香港長期繁榮穩定的最佳制度，只要大家全面準確貫徹落實「一國兩制」方針和「愛國者治港」原則，香港一定可以保持長期繁榮穩定、融入國家發展大局，為國家作出貢獻。

開學典禮結束後，林鄭月娥以「為政之道——從宣誓說起」為題，向學員發表了約一小時的演講，分享多年從政經驗。



●林鄭月娥昨出席民建聯舉辦的「政道」課程開學典禮。圖為林鄭月娥（左二）、何靖（左三）、李慧琼（左一）及民建聯副主席陳克勤（左四）合照。

## 何靖：愛國者要「三個必須」



●何靖表示，從政者要是堅定的愛國者。 民建聯fb截圖

香港文匯報訊（記者 藍松山）中聯辦副主任何靖在民建聯「政道」課程開學禮致辭時提出從政者必備的三個條件，包括從政者要是堅定的愛國者，要講政治、講大局、講團結，要堅守為民謀福祉的初心使命。他並指，愛國者至少要做到「三個必須」，包括必須尊重、維護國家根本制度和香港的憲制秩序，絕不能夠觸碰三條底線；必須全面準確貫徹「一國兩制」方針，敢於和破壞「一國兩制」的行徑作鬥爭；必須堅決擁護以行政長官為核心的行政主導的體制，全力支持特區政府和行政長官依法施政。

### 須遵國家制度 不觸碰三條底線

何靖表示，立法會通過了完善選舉制度的條例草案，標誌着新形勢下，

香港選委會、立法會、行政長官選舉的制度體系已經形成，這是一套具有民主性、開放性、進步性，符合香港實際情況的民主制度，將開啟香港良政善治的新篇章。

他說，從政者要是堅定的愛國者，「愛國者治港」是「一國兩制」的核心要義，香港的管治權只有始終掌握在愛國者手中，國家主權、安全、發展利益才能不受威脅，香港的繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠才能夠得到根本的保障，從政者要有堅定愛國立場，在這一點上不能有絲毫含糊，至少要做到「三個必須」：

一、必須尊重及維護國家根本制度和香港的憲制秩序，絕不能夠觸碰三條底線；

二、必須全面準確貫徹「一國兩制」方針，敢於和破壞「一國兩制」的行徑作鬥爭；

三、必須堅決擁護以行政長官為核心的行政主導的體制，全力支持特區政府和行政長官依法施政。

何靖指出，從政者要講政治、講大局、講團結。香港命運從來都和祖國的命運緊密相連，休戚與共，從政者要胸懷國之大者，站在中華民族偉大復興的戰略高度，全力謀劃建設香港的未來，辦好香港的事情，維護香港的長遠、長期繁榮穩定，為中華民族偉大復興與增光添彩作為共同的目標。

他強調，每個從政者或每個政治團體看問題的角度有時會有所不同，但遇到大的事情，應該首先看到、想到共同目標，小道理要服從大道理，新制度下建設力量要更加團結協作，既有進取的意識，更加需要團結的能力，凝聚在愛國愛港的共同旗幟之下，精誠團結密切合作，激發全社會的正能量，開創香港良政善治、長治久安的新篇章。

### 要堅守為民謀福祉初心

何靖說，從政者要堅守為民謀福祉的初心使命。習近平主席強調「江山就是人民，人民就是江山」「民心是最大的政治」「得民心者得天下」，從政者要始終堅守以民為本的初心，堅持以市民的福祉為依歸，真誠地聆聽市民的聲音，把各方面的力量匯聚到發展經濟、改善民生這個第一要務上來，讓廣大的市民有更多更直接、更實際的獲得感、幸福感和安全感，切實感受到良政善治帶來的好處。

何靖表示，當前香港比任何時候都更加需要忠誠、賢能的從政者，希望大家學有所獲、學有所成，努力開創香港更加美好的未來。

## 譚耀宗：民記樂意為政府輸才

### 續發掘並培養人才

香港文匯報訊（記者 藍松山）全國人大常委譚耀宗昨日在民建聯「政道」課程開學禮後會見媒體時表示，民建聯會盡量發掘和培養更多人才，非常樂意並歡迎政府吸納。

隨着特區政府進一步吸納民間人才，譚耀宗說，民建聯會繼續發掘並培養人才，有需要時歡迎政府吸納，

並坦言相關人才通常入政府之後無法再擔任民建聯工作，對民建聯而言是一個損失，但考慮到整體社會大局，民建聯依然非常樂意為政府輸送人才。

## 李慧琼：為港向前提供力量

都是一個最高規格的認可，為「愛國者治港」下的人才培育，揭開了序幕。

### 實現多渠道參政議政廣開賢路

她指出，在實施香港國安法、完善香港選舉制度、落實「愛國者治港」原則後，香港社會撥亂反正、重回正軌，下一步，民建聯需要努力跟特區政府和社會各界努力互動協作，一方面，提出「變革香港」，期望透過改革，解決社會深層次矛盾，讓香港走向善治；一方面希望透過「政道」這類培訓計劃，為香港培育更多政治和管治人才。

李慧琼強調，在新政局下，為民建聯實現多渠道參政議政廣開賢路，亦為中央政府和特區政府推動香港向前、社會向前、經濟向前，儲備力量、提供力量、發揮力量。

她表示，「政道」是民建聯領導層和同事團隊非常努力打造的課程，講者和內容都極具分量，並樂見香港有那麼多優秀人才有意投身政治，為國家和香港服務，期望學員用心向學、學以致用，建立一套屬於自己的治政之道，為未來投身「愛國者治港」團隊、成為政治和管治人才作好準備。

## 徐英偉：新選制免議會碎片化

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在選舉制度完善後，香港政制發展將展開新局面。民政事務局局長徐英偉昨日接受電台訪問時表示，香港完善選舉制度後，議會日後會有更多不同聲音，可以避免過分側重某些板塊，亦不會過於民粹及碎片化。

### 更多不同聲音進議會

徐英偉表示，在新選舉制度下，將有更多不同的聲音進入議會，包括基層、內地港人、同鄉會等，可以避免議會側重一邊和碎片化。即使新一屆立法會地區直選議席減少，但議會的工作與過往不會有大分別，將來選委會選出的議員，即使沒有地區辦事處，亦不等於不關心地區事務。

徐英偉相信，未來議員人數有所增加，特區政府會做更多工作，向議員解說政策，特區政府亦會提升透明度，問責官員會多落區與市民見面互動。

昨日接受同一節目訪問的教育局局長楊潤雄表示，選舉制度的改革是為了恢復愛國者治港的初心，希望將來立法會議席增至90席後，關心教育的議員會越來越多。

被問到教育局和教協的關係，楊潤雄指，教協一直作為工會，就不同教育政策發表意見，過往與教育局一直有溝通，但指教協近兩年的言論很多時都不太公道。他希望大家討論時實事求是，並希望未來無論由誰出任教育界的立法會議員，都會考慮到學生的將來，而非為個別團體利益而工作。

## 鄧飛：控疫見效體現中央以民為本

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「中軸線教室」第十九期線上課程昨日正式開講，首堂講課邀請到全國港澳研究會理事、香港教聯會副主席鄧飛作嘉賓，以深入淺出的方法解釋國家政治制度，強調國家執政黨的權力來源於基層的民意授權，施政要「以民為本」，解決社會各種問題，有效防控新冠疫情就是很好的體現。

「中軸線教室」自2015年1月開辦國情班，目的是為香港青年提供機會接觸到真實的國情知識，至今已培訓約600名學員。今年的課程由於受疫情影響，會改在6月5日及6月12日舉行網上學習。

鄧飛昨日以「不是你想像的中國政治體制」為題講課。有學生提問有關「以美國等的西方國家，經常批評中國的民主制度『缺乏民主』，究竟中國是如何體現民主制度？」的問題時，鄧飛指，「中國是業績型

體制，美國是程序型體制。」

他表示，國家執政黨的權力來源於基層的民意授權，而民意代表通過層層選舉產生，施政要「以民為本」，解決社會各種問題。這方面，特別明顯於防控新冠疫情上，舉全國之力迅速控制疫情，從而避免大批民眾受到感染。

反觀自詡為「民主燈塔」的美國，確診病例超過3,300萬，累計死亡病例超過59萬，超過一戰、二戰和越戰美國死亡人數總和，但政客利用疫情為己謀私，將政治凌駕於科學之上，把黨派利益置於人民利益之上，但至今沒有任何官員被問責，諸多亂象使美國民眾付出慘重代價。

「中軸線教室」周六會繼續舉行線上課程，邀請北京航空航天大學法學院副教授、全國港澳研究會理事田飛龍以「『一國兩制』與基本法」為題講課。